

### 哈空调增加生产班次、哈重型实施驻厂闭环管理、哈电碳组建“党员突击队”

## 哈工投集团防疫生产两不误

本报讯(记者 张鸣霄 文/摄)当前,在疫情防控和生产经营任务双重压力下,哈工投集团坚持从细从实从快贯彻落实市委市政府疫情防控工作部署,在全力保证防疫安全的前提下,最大限度保生产降损失。

为“提士气、鼓干劲”,哈工投集团党委向所属企业各级党组织和广大党员发出《关于做好当前疫情防控攻坚工作的倡议书》,坚决做到疫情防控和生产经营“双统筹、两不误”。

哈重型公司面对疫情防控形势和4000余万元必须完成的订单任务,实行全厂封闭式闭环管理,采取“驻厂保生产、灵活保服务”方式,组建驻厂“冲锋队”。66名“冲锋队员”吃住在工厂,加班加点抢任务全力以赴打好“防疫保产”攻坚战。

哈电碳公司由30余名党员组成的“党员突击队”,设立了20余个党员先锋岗,200多名

职工坚守一线,30余名关键岗位职工24小时封闭式在岗工作。在他们中有并肩战斗的“好兄妹”,有逆行出征的“父子兵”,也有绽放青春的“00后”,哈电碳公司用实际行动筑起了疫情防控的安全屏障。

哈空调坚持常态化疫情防控不放松,最大程度保证安全有序生产。各党支部和党员在“抗疫稳产”中冲在前,坚持“零感染、稳生产”目标。为缓解生产压力,哈空调生产运营中心党支部及时调整细化生产计划,将任务指标分解到班组、落实到人头,增加生产班次,打破8小时界限。党支部书记、劳模等始终坚守在工作岗位上,全力保证生产任务按时完成。

### 防疫·攻坚

Fang Yi Gong Jian



工人加班加点生产。

## 防疫·周知

Fang Yi Zhou Zhi

### 市疾控中心 紧急风险提示

鉴于我市当前的疫情形势,哈尔滨市疾病预防控制中心提示您:

一、为防止疫情通过邮政快递渠道传播扩散,有效控制和降低疫情传播风险,广大市民近期非必须不从新冠疫情中高风险地区采购物资商品,如通过快递购买果蔬时更应当提高防范意识,加强个人防护,取件后尽量就地拆封处理,内部包装可以使用75%酒精或消毒湿巾擦拭消毒,果蔬用流动的水清洗干净,接触快递包裹后应及时做好手部清洁,手清洁前不要用手擦汗或触碰眼、鼻、口等部位。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与疫情风险地区或我市官方公布的新冠病毒阳性感染者轨迹有交集、重合的人员(同时也要关注我市现存中高风险地区,病例涉及其中的轨迹没有重复公布),请立即拨打社区(村屯)或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样,落实相应疫情管控措施。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,做好个人防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩,乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品,减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚餐、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

## 阅读新时代 奋进新征程

2022年度“哈尔滨市书香夏都阅读季”线上启动

本报讯(记者 封娇)为深入推进我市全民阅读工作,围绕打造“七大都市”目标,在现代化新龙江建设中展现省会担当、作出省会贡献,推动“书香哈尔滨”建设,形成以阅读凝聚力量、促进振兴发展、展现城市形象的文化风尚。4月23日,在第27个世界读书日到来之际,哈尔滨市以“阅读新时代 奋进新征程”为主题,举办2022年度“哈尔滨市书香夏都阅读季”线上启动仪式,展示冰城全民读书的整体风貌,组织开展丰富多彩、全社会共同参与,全方位、多层次的阅读推广活动,在全市进一步树立“爱读书,读好书,善读书”的鲜明导向。

启动仪式现场以视频连线的方式分享市民居家阅读感受,为打赢疫情防控阻击战坚定信心;通过对新闻出版从业人员及阅读推广志愿者的采访展现哈尔滨市全民阅读工作开展的具体成效;为倡导全社会加强读书学习,发布了《2022年哈尔滨市全民阅读荐读书单》和“书香夏都阅读季”部分活动展示;通过为哈尔滨市第五批全民阅读示范基地、优秀项目和优秀推广人颁奖及事迹展示,扩大示范引领效应,激发全市人民的阅读热情。

同时,为迎接第22个世界知识产权日,启动仪式现场还同期启动了“4·26”版权宣传周活动和“绿书签行动”系列宣传活动,利用图文音视频等新媒体形式多渠道播发公益短片、宣传海报,开展各具特色的宣传普及活动,促进社会公众尊重版权,提升崇尚创新的意识。通过法律宣讲、青春期教育、网络安全素养、派发绿书签等多种方式让更多人了解和参与“护苗”行动,促进司法、政府、社会、学校、家庭“护苗”协调一致,提升青少年安全意识和法治素养,倡导绿色阅读、文明上网、健康成长。

## 入朝作战第一位 牺牲的中国军人

——追忆中国人民志愿军第39军司令部参谋处长何凌登

本报(魏丽君 原野 记者 杜菲菲)“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江,保和平,卫祖国,就是保家乡……”72年前,中国人民志愿军跨过鸭绿江浴血奋战、保家卫国,19.7万多位志愿军官兵英勇捐躯。长眠于哈尔滨烈士陵园的何凌登烈士就是其中一位。

何凌登,1915年出生于福建省闽侯县。1937年七七事变后流落到湖南岳阳,加入岳阳抗日剧团,为援助绥远和宣传抗日募捐义演。后到长沙,参加当地抗日救亡运动,经徐特立介绍,于1938年到达延安,进入陕北公学(后并入抗日军政大学)学习,后加入中国共产党。历任新四军三师作战科参谋、东北民主联军第二纵队

侦察科长、二纵队司令部作战科长和39军司令部参谋处长等职,先后参加了四平保卫战、辽沈战役和平津战役等重大战役。在延安抗大学习期间获“毛泽东模范青年”奖章和“毛泽东模范干部”奖章。

1950年6月25日朝鲜战争爆发。1950年10月21日19时30分,何凌登随39军司令部第一梯队入朝。过江后,何凌登为掩护首长,主动要求换乘至第一辆指挥车带路,10月22日凌晨遇美军飞机低空夜袭扫射,不幸中弹,壮烈牺牲,年仅35岁。他是抗美援朝中牺牲的第一位中国军人。1953年10月1日,何凌登烈士的遗骨被安葬在哈尔滨烈士陵园。

## 流动采样车 灵活又高效



右图:居民在流动采样车采样。

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲)近日,两辆核酸采样车开进道外区宝宇天邑澜湾小区,居民不出小区,即可完成采样,进一步提高了核酸筛查效率,也有效减少了人员流动。

宝宇天邑澜湾小区是道外区胜利街道辖区最大的一个小区,人员较为集中。为落实市防疫指挥部第60号公告要求,最大程度减少人员外出,街道将以往设置在小区外小广场上的核酸采样点“前移”至小区内,并细化不同楼栋、单元居民采样时间,保障采样工作错时、安全、高效开展。“下楼就能采样,很方便,也很有序。”居民赵女士说。

据介绍,在核酸采样工作中,胜利街道科学安排、合理布局,针对规模较小的小区、庭院,有效整合资源,通过设置流动采样车的方式,定时定点开展流动采样,各采样车会停在小区卡点附近,方便居民就近就便采样。与此同时,辖区还为经营商户等人群设置了重点人群采样点。

此外,针对行动不便的老人等人员,胜利街道还会提供上门采样,并联合有关部门开展“敲门行动”,切实做到应检必检,不落一人。

## “00后”大学生 当起快递小哥

他在家乡防疫一线谱写青春赞歌

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)“大哥,你的外卖我帮你拿到楼下了,你把绳子从窗口顺下来。”为解决疫情防控期间居家隔离人员的生活需求,“00后”大三学生项磊主动当起“快递小哥”,在社区战“疫”一线贡献着青春力量。



项磊为隔离人员送物资。

项磊目前就读于辽宁何氏医学院。因疫情原因,一直没能返校,他便加入到家门口百利社区志愿者队伍。自报到以来,他每天准时到防控卡点“上班”,穿上蓝色防护服,戴上疫情防控红袖标,拿着喇叭进行疫情防控宣传,在核酸采样现场维持秩序、爬楼帮助医护人员拿用品上门采样、为居家隔离人员运送生活

物资……各个岗位都能看到他的身影。

近日,为了缓解早间居民进出高峰时卡点值守人员的压力,他主动到辖区卡点当起了“守门员”,“小区卡、扫二维码、核酸检测报告看一下,还有测温别着急,外来人员不能进……”各项防疫要求被他编成了“顺口溜”,居民们在接受检查时更愿意主动配合。

### 防疫·前行

Fang Yi Qian Xing

## 理发暖人心 防疫献爱心

社区志愿者为疫线工作者提供免费剪发服务



刘海波为防疫工作人员理发。

本报(李鹏 记者 梁可心)“一直在疫情防控一线服务,也没有时间顾得上理发,现在剪了轻松便‘开张’了。”

为避免人员聚集,剪发过程中,理发室每次只允许一位客人进入,而且实行一人一消毒制度,确保安全到位。理发师出身的刘海波手法熟练,只见他麻利地挥动着手中的剪刀、推子,将防疫工作人员原本凌乱的头发剪落,不一会儿,一个精神的发型就剪好了。

今年疫情发生后,从卡点刚设立的时候起,刘海波就加入了社区志愿者队伍。他每天早到岗,严格按照每户每两天出入1人的防控要求,认真查验进出人员、车辆,核验出入证明,为出入居民测量体温,劝返不符合出行条件的居民。

## 在战疫一线书写“兰台”担当

市档案馆党员干部下沉社区助力疫情防控



市档案馆党员干部在卡点执勤。

本报(记者 阴祖峰)华灯渐熄,天色微亮。在南岗区康宁路25号核酸采样点,市民正在市档案馆下沉社区党员干部的引导下有序排队。查码区、等候区、采样区、绿色通道,秩序井然。“请大家自觉排队,保持间距”“请您出示健康码或者身份证”“口罩要贴合鼻子哦”……一句句简单的叮咛、一声声温暖的话语,让居民们如沐春风。

在市委组织部、市直机关工委和南岗下沉工作队的统一领导下,市档案馆先后抽调40余名机关党员干部,下沉到南岗区和兴街道,在抗疫一线连续奋战二十余天。

### 挺身在前 彰显“兰台”形象

接到市委组织部、市直机关工委关于抽调党员干部到南岗区开展疫情防控工作通知后,市档案馆迅速组建党员先锋队,认真学习《社区疫情防控指导手册》和下沉干部培训视频。第一时间与和兴路街道办事处对接,确定工作任务,明确工作时间、地点、内容和相关要求。大家执行“战时工作纪律”,每天准时到岗开展工作,遇到紧急任务,加班加点也毫无怨言。

咬定疫情防控工作不放松,统筹兼顾日常工作不松动。市档案馆是独立办公单位和重点安全保卫单位,档案安全是档案工作的重中之重,还要确保档案服务与下

沉抗疫“两不误”。部分下沉党员干部,在馆里下了夜班就要立即赶到社区上“白班”;刚刚在社区协助核酸采样、卡点执勤,马上又要赶回馆里“上岗”处理日常工作。根据实际情况,市档案馆科学设计“轮换工作制”,合理安排人员分工,使下沉社区和负责政务综合、馆库安全保障、提供档案服务、推进业务工作的同志交替值班,不仅确保馆库绝对安全,也保障了各项档案业务工作顺利开展。

### 无畏艰险 诠释党员本色

徐英喆带领所在支部十几名党员,克服政务工作繁多、安全保障任务重等困难,在做好人员安排调配的同时,积极做好各种下沉后勤保障工作。闫金利、张军、郝静和郭磊,四人都做过大手术,需要每天按时服药。疫情当前,他们不顾病痛,坚持把本次下沉作为检验初心使命的“试金石”,始终

坚守在社区防疫一线。战疫一线的“60后”们,干起活来一点不输年轻人——宋波、高峰、王彦军、高智、吴海珠五位即将退休的老同志,依然老骥伏枥,志在“抗疫”。在老党员的影响和带动下,年轻党员和入党积极分子每天提前到岗,最后离岗。

机关党委王莉敏、徐春艳两名女同志自抗疫以来,共同承担起对接市直机关工委、南岗区防疫工作队、街道社区的任务,统筹协调两个核酸采样点和5个社区卡点人员安排,发扬“5+2”“白加黑”精神,白天下沉社区执勤,晚上编制次日值班表、撰写工作信息。党政办公室档案管理处人员少、工作重,仍然请缨下沉连续作战。庞科发和姚娟夫妻齐上阵,尽管家中有年迈老人需要照顾,仍然克服困难,主动报名下沉。

市档案馆党员干部以高效的工作、真诚的服务迅速融入社区居民中。真心、真情、真意换来的是百姓的充分认可。